Mathématiques 3MStd Ch.3: Le cercle dans le plan

Exercice 3.17.

a)

On donne : (7): 2?2 +¢y*=19—-2x ; E(1;6)
=2?+20+y*—19=0= (z+ 1)+ y*> = 20 = centre C(—1;0) et r = /20 [u]

e les tangentes ¢ a v de pente m sont données par (voir page 100) :

y—0=m(x+1)£vV20vVm?+1

e FB(1;6)ct: 6-0=m(1+1)EvV20/m2+1 <= 6=2m=*/20m2+1) +—
= 2m+6=2,20m2+ 1)L (—2m+6)% = 20(m? + 1) <

= 4m? —24m + 36 = 20m> + 20 <= 16m?> +24m — 16 =0 <—
1
<~ 82m*+3m—2)=0 < 8(m+2)2m—1)=0 < m; = -2 ou my = o

o(t1): y=—2x+ h passe par £(1;6) < h=8=(1): y=—-2x+8 <—

— |(t1): 2z +y—8=0

1 11 1 11
o (is) : y:§x+hpasseparE(1;6) = h:?:>(t2):y:§:c+? =

— |(t2):x—2y+11=0
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b) On donne : (y) : 22 +y?> =20 +4y =20 ; FE(6;5)
=22 =224y +4y—20 = 0= (z— 1)+ (y+2)* = 25 = centre C(1;—2) et r = 5[u]

Y

Y.,

e les tangentes t a v de pente m sont données par :

y+2=m(x—1)£5vVm?+1

e E(6;5)et: 54+2=m(6—1)£5/m?’+1 <= 7T=5mtbym?+1 <<

= Sm+T=25VmE+ 1% (—5m+7)2 = 25(m? + 1) <

< 26m? — T0m +49 = 25m? + 25 <= T0m = 24 +— m:%
12 103 12 103
: = — E : = — : = — —_—
o(t1): y 35:c+hpar (6;5) < h o5 = (t):y 35x+ 2

— |(t1): 1220 — 35y + 103 =0

e (t5) est une droite verticale = (t3) : @ = ¢ passe par E(6;5) <= c=6=

= (t2>$:6 <~ (t2)$—6:0
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